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Kutná Hora – Sedlec, 4. června 2025 – Chystáte-li se navštívit proslulou sedleckou kostnici v Kutné Hoře, musíte se v letních měsících kromě vstupenky vyzbrojit i velkou dávkou trpělivosti. Kostnice láká turisty z celého světa a je dlouhodobě jednou z nejnavštěvovanějších památek v České republice. Její návštěvnost se pohybuje kolem 300 tisíc návštěvníků ročně. Velké množství turistů přitom přijíždí v nejvíce exponovaných měsících, dnech a časech. Správce památky, Římskokatolická farnost Kutná Hora – Sedlec, se proto rozhodl zavést od 1. října 2025 řízený vstup do kostnice, tzv. time-slotový režim.  

Sedlecká farnost dlouhodobě hledá způsoby, jak kostel více ztišit, provoz památky uklidnit, a vrátit tak tomuto středověkému poutnímu místu to důležité – poselství memento mori (pamatuj na smrt). S cílem zachovat klidnější a důstojnou atmosféru již správci památky přijali řadu opatření – přesunuli prodej vstupenek mimo areál hřbitova do farností spravovaného nedalekého informačního centra, spustili online prodej vstupenek, omezili hlasité výklady průvodců a zakázali focení. Zavést režim řízeného vstupu však patří mezi nejdůležitější a nejnáročnější plánované kroky. Díky této změně mohou turisté kostnici skutečně zažít, a to bez zdlouhavého čekání a přeplněných front. Farnost tímto zároveň získává lepší kontrolu nad návštěvností, kapacitou areálu a ochranou jedinečné kosterní výzdoby dolní kaple.

Time-slotový režim přinese zklidnění 

[bookmark: _GoBack_kopie_1]„Od tohoto kroku si slibujeme zklidnění provozu a rozvrstvení návštěvníků nejen do celého dne, ale i týdne, potažmo roku. Během nejvíce exponovaných hodin, nejčastěji mezi 11:00 a 15:00, prošlo kostnicí i několik stovek návštěvníků za hodinu, památka trpěla a lidé si prohlídku neužili. Toto jsme chtěli změnit. Zároveň bude nyní v kostnici probíhat velmi náročná oprava centrálního schodiště do dolní kaple, čili se do památky bude muset vstupovat zúženým provizorním vchodem. I v tom nám řízený vstup do kostela pomůže,“ uvedla Radka Krejčí, ředitelka organizační složky farnosti. Inspirací pro sedleckou farnost byl úspěšný model z Adršpašských skal, kde pomohl přechod na řízené vstupy zmírnit problémy s „overturismem“, aniž by došlo k poklesu zájmu turistů.

Návštěvníci změnu pocítí již od října

Od 1. října bude tedy zavedený nový režim vstupu do kostnice – návštěvníci si budou moci zakoupit vstupenku s konkrétním datem a časem, a to buď online, nebo přímo v sedleckém informačním centru. Každý časový blok pojme maximálně 70 osob, což pomůže snížit letní přeplněnost dolní kaple. Pobyt v dolní kapli bude časově omezený na 30 minut, návštěva horní kaple bude přístupná bez omezení. Vstup do nedaleké sedlecké katedrály zůstává nadále časově volný a je součástí zakoupené vstupenky do kostnice. Farnost nově zavádí také možnost si koupit samostatnou vstupenku pouze do sedlecké katedrály. 
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